

双胞胎姐妹同分进了同专业 艺考时被老师误认为是同一人

身高相同、体重相同，高考分数相同，艺术单招考试被分到同一组，结果专业排名一个第六，一个第七，最终被同一个专业录取。盐城田家炳中学的袁娇、袁艳，在今年的高考中，再次用她们的经历告诉我们双胞胎之间的神同步。今年，这对姐妹花一起考入南京艺术学院音乐剧专业。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤



长得一模一样的袁娇和袁艳 本人供图

先后进场考试，考官误认为是同一人

每年高招都能收获一堆俊男美女的南京艺术学院，今年再次收获一对气质美女，而且还是双胞胎。毕业于盐城市田家炳中学的袁娇和袁艳，今年携手考入南京艺术学院音乐剧专业。

也许，双胞胎之间的默契是与生俱来的，两姐妹身高同为1米63，体重同为43公斤，这种神同步也出现在高考现场。“216分！”高考成绩揭晓的那一刻，一家人愣住了，虽然两姐妹语文经常考出一样的分数，但高考总分同分，还是让她们颇感意外。

从小到大，长相神相似的两姐妹，常让人傻傻分不清。在艺考单招现场，甚至还有老师把她们弄混了。此前南艺的校考单招

考试中，两姐妹同时报考古筝专业，又弹奏同一首乐曲《长相思》，姐姐袁娇考完出场后，妹妹随后入场，差点引起一场误会。

“咦，你不是刚刚考完么？”一位考官看着袁艳不解其意。袁艳解释后，考官仍然难以置信，又向一旁协助考务工作的研究生求证：“你确定她不是刚刚进来的么？再去确认一下。”

双胞胎同时应考，有时也有意想不到的喜剧效果。“音乐剧专业面试时，题目是表演音乐小品，当时同一组考试的9个同学中，还有一对男双胞胎。结果考官把我们两对双胞胎凑成一组，让我们以2:2为题，即兴演一段小品。”

4个人的表演，依然跟双胞

胎有关，在他们设定的情节中，袁艳跟双胞胎中的一个男孩产生矛盾，便拉来姐姐当帮手，结果突然出现两个几乎一模一样的女孩，让男孩措手不及。不过好在男孩也有一个双胞胎兄弟，所以双方势均力敌。

这场双胞胎生活中常见的场景，逗乐了现场的考官，两姐妹的专业成绩也不错，该专业今年只招收8个学生，袁娇第六名，袁艳第七名。

经常被误认，偶尔被认出，两姐妹已经习以为常。上学时，有老师想到一个办法，分不清她俩，那就记住她们各自的同桌是谁。“小学和初中的时候，老师们故意把我们分开，靠记座位分辨我们。”

两人都喜欢吃肉，喜欢听舒缓的音乐

袁娇袁艳出生在一个小康之家。姐妹俩7岁时迷上了古筝，从此一发不可收拾。“那时候觉得古筝很古典，所以很感兴趣。”四年级时，两姐妹还和盐城其他10对双胞胎受邀参加上海双胞胎节，演奏古筝，这是姐妹俩第一次登台。到了5年级，她们同时考过了古筝十级。

进入高二后，音乐剧《猫》偶然间撞入眼帘，小姑娘们迷上了音乐剧中的舞蹈、音乐、表演，所

以决定同时报考音乐剧和古筝专业。

因为从小与古筝结缘，音乐，成为姐妹俩最好的伙伴。闲暇时光，她们喜欢唱歌、听音乐，“姐姐性格比较安静，我要更活泼一点，但我们都喜欢听舒缓的音乐。”袁艳说。

虽说90后个性张扬，但几乎形影不离的姐妹俩，依然会买同款的衣服，“我们俩眼光不太一样，一般选了各自喜欢的衣服之

后，会再对比一下，谁的更好看，然后两个人就一起买那个更好看的。”袁艳说，她和姐姐常常思维同步，面对同一个问题，姐俩脱口而出的答案往往一模一样，甚至连饮食口味都一样，“我们都喜欢吃肉，关于肉的我都喜欢。”

今年暑假，袁娇袁艳在琴行做兼职，她们憧憬着，大学期间要考研生，今后也经营一家自己的琴行。

蜗居车棚的他，有一个艺术家的梦想

今年考上了南艺，却为一年上万元学费发愁

今年夏天，李东(化名)接到南京艺术学院录取通知书，一家人欣喜之余更多的是忧愁：就要开学了，学费仍然没有着落。在南艺学中国画专业，每年光学费就要11000元，再加上住宿费等费用一共14190元。对于这个住车棚、拿低保的家庭来说，这笔开销就像一块压在胸口的巨石。无奈之下，李东的母亲陶平(化名)拨通了快报热线96060，希望向社会求助。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 郝多/文 刘静妍/摄

一家三口蜗居在车棚

李东今年19岁，和父母一起住在南京一个小区的车棚里。他们的家是一个在车棚的小角落里开辟出的“小屋”，小屋被划分成两个分别只能放一张床的卧室，以及一个只能放一张桌子的外室，加起来大约20平方米。李东就是在这样的家庭环境里长大的。透过小屋的透明窗户玻璃，可以看到外室的日光灯管下，挂着“鹏程万里”四个大字，这是李东上高中的时候写的，挂的时间长了，纸张有点泛黄。

在这个小区里，李东的爷爷有一套房子。老人去世后，他们一家和李东的两位伯伯平分了这套房子，他们家分到一个小

房间。现在，这个小房间里放着李东的学习资料和获奖证书等，放暑假的李东偶尔会住在那里。他们一家还有一套经济适用房，离市区比较远，“住在那里，出来赚钱的机会就少了。”李东的父亲李俊(化名)说。为了出门打工挣钱方便，一家人仍然蜗居在这个车棚里。现在，两口子的身体状况都不好，高血压、腰椎间盘突出等疾病一直纠缠着，经常去医院看病也花费不少。李俊当保安，每个月工资只有一千多；陶平没有固定的工作，每天早出晚归打零工，有时候发发传单，一天只能赚到几十块钱。加上看小区车棚每个月几百块钱的收入，一家人一年的收入，只够生活。

他有一个艺术家的梦想

家里的困难，李东从小就很有很深的体会，可这并不妨碍他睡在车棚里，做着成为一名艺术家的梦想。“我从小就当艺术家，我最自豪的事，就是参加书画比赛拿到名次。”李东告诉现代快报记者。可他也知道，实现梦想的这条路不容易，好不容易考上了大学，看到父母日夜为学费发愁，他很心疼。

这些天，来往车棚取车的邻里都知道，他们家的儿子考上了大学。“他们父子都要面子，不愿意开口求助，我也犹豫了很久。就快开学了，学费一点没筹到，实在是没办法了，只能向社会求助。”陶平说。



车棚里贴着李东高中时期写下的“鹏程万里”



参与方式

1. 资助人或受助学生可拨打现代快报热线025-96060；

2. 与我们微博互动：发新浪微博，加标签#高考圆梦助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。